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Országos Ifjúsági Madárvédö Liga.
Hereiem a helybeli iskolák tantestületeihez !

A madárvédelem gyakorlata or­
szágszerte azt a sajnos tapasztalatot 
eredményezte, hogy a hasznos mada­
rak megteiepedésenek és elszaporodá­
sának az ifjúság tudatlan es pajkos 
részé áll leginkább útjában, — mert 
ez rongálja meg a védelmi eszközöket, 
iosztja ki és semmisiti meg a fészke­
ket, üldözi a még fejletlen fiókákat és 
felnőtt madarakat egyaránt.

Az O. A. V. E. e társadalmi kórt 
alaposan gyógykezelni óhajtva, most 
egyenesen az ifjúsághoz fordul, hogy 
a baj gyökeres kiirtása céljából az 
ország összes ifjúságát egy zászló alá 
sorakoztassa, mely zászlóra e szó: 
> Madárvedelem < 'a szeretet tüzével van 
kiégetve.

E célból az ifjúságot egy Orszá­
gos Ifjúsági Madarvédö Liga* kötele­
kébe akarja egyesíteni, mely ligának 
minden tagja ünnepélyes fogadalmat 
tesz arra nézve, hogy az állatoknak 
es főleg a madaraknak védelmezője lesz.

Az Országos Ifjúsági Madarvedő 
Liga nem lesz alapszabályokkal, tiszti­
karral és választmánnyal biró egyesü­
let, hanem szövetsége azoknak a jó- 
lelku tanulóiaknak, kik tanítóiknak 
bejelentik, hogy a hasznos madarak 
es egyebb állatok védőihez sorakoz­
nak es e nemes cselekedet számára 
jó példaadással minél több hívet sze­
rezni igyekeznek.

E szép eszme azonban csak ak­
kor válhat testté, ha az összes isko­
lák tanítótestületei az ügyet magukévá 
teszik és a gondjaikra bízott mind a 
két nembeli ifjúságot szeretetteljes ok­
tatással az állat es madárvédelem szá­
mára megnyerni és a kibontott zászló 
alá sorakoztatni igyekeznek.

Az Országos Állatvédő Egyesület 
gondoskodott arról, hogy a tanítótes­
tületek ez irányú működésé se nagyobb 
fáradságba, se költségbe ne kerüljön. 
Az Orsz. Ifj. M. L. tagjai által alá­
írandó fogadalmat es a tagoknak ki­
osztandó igazoló jegyet nagy mennyi­
ségben kinyomatta s díjtalanul és 
költségmentesen megküldi a szükséges 
számban.

Az O. I. M. L. tagjai által alá­
írandó fogadalom a következő:

Alulírott, mint az Ifjú­
sági Madarvedő Liga tagja, komolyan 
megfogadom :

hogy a madarakat, kiváltkepen 
pedig a törvényesen vedett hasznos 

madarakat mindig kímélem es meg­
becsülöm, azokat sem puskával, sem 
parittyával, sem halóval, sem lépvesz- 
szővel, sem semmiféle más eszközzel 
nem üldözöm és nem bántalmazom,

hogy ezeknek a madaraknak sem 
fészkeit, sem tojásait el nem szedem 
es el nem pusztítom,

hogy mindenfajta háziállattal, ló­
val, csikóval, tehénnel, borjúval, bir­
kával. báránnyal, disznóval, malaccal, 
apró baromfival stb. kimeletesen és 
szeretettel bánok,

hogy kutyát, macskát, békát, gyí­
kot, vakondokot, denevért, bogarat, 
sem semmifele más állatot nem bán­
talmazok, nem kínozok es nem üldözök,

hogy ezeket nemcsak magam val­
lom es követem, hanem minden gyér 
mektarsamat, kit madarfeszek rombo­
láson vág)’ állatkínzáson rajtakapok, 
lehetőleg visszatartom kegyetlen es 
oktalan szándékától es rajta leszek, 
hogy öt is állatvédő pajtássá tegyem.

Ezeket a" lapokat az osztályfőnök 
összegyűjti es megőrzi s minden tag­
nak egy igazoió jegyet ad, melynek 
hátlapján a fogadalom szövege van, 
első lapja pedig a Madárvédö Ligába 
bejegyzett tanuló nevet tartalmazza.

Hogy a Liga tagjai könnyen 
felismerhetők legyenek, közös jelvény 
is készül számukra, mely egy bizton­
sági tűvel ellátott feher celluloid gomb 
Országos Ifjúsági Madárvédö Liga 
korirattal vörös, feher es zöld csík­
kal s a fehér csikban egy cinke szí­
nes kepevei.

Ez a jelvény darabonként 10 
fillérért lesz kapható.

Ezek előre bocsátása után tiszte­
lettel felkérjük a helybeli közép es 
elemi iskolák tanárait, tanítóit es 
tanítónőit, hogy a madárvédelem köz­
gazdasági fontosságára való tekintet­
tel ne sajnálják azt a csekély fárad­
ságot, mely a tanulóifjúságnak az ál­
lat- es madárvedelemre való oktatásá­
val es a ligába való terelesevel jár. 
A tanuló ifjúságnak pihent elméje 
most a tanév kezdeten legfogékonyabb 
a jó es nemes eszmék iránt, tehát 
mikor a tanítás megkezdése előtt a 
jóviselet es szorgalmas tanulásra buz­
dítják tanulóikat, lelkesítik őket az 
Eg szárnyas áldásának, a madarak­
nak szeretetere es kímélésére is.

Számítsák össze az Orsz. Ifjúsági 
Madárvédö Ligába belépő tanulóikat 
es jelentsek be azok számát a hely­
beli állatvédő egyesület titkáránál (Ke­
rekes József elemi isk. felügyelő igaz­
gató, Városháza, II-ik emelet, vagy 
Collner-ter 210. sz.) hogy a szükse- 

ges fogadalmi és igazoló jegyeket, 
valamint a jelvényeket beszerezhessük.

Az Országos Állatvédő Egyesület 
Kecskeméti fiókja nevében

Hanusz István 
elnök.

Selymessy Ferenc
alelnok

Kerekes József 
titkár.
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A kizsákmányolás ellen.
Szervezkedjék a közönség is.

A határtalan koppasztás korát éljük 
Kecskeméten. Nem múlhat el egy hét 
sem, hogy valaminek az ára fel ne szök­
kennek. Az állam fokozott igényekkel 
lép a polgár elé, iparos kereskedő, nyers 
termelő a végsőkig fokozza követeléseit, 
a munkás jogokra hivatkozik és ember­
ségre s végre béremelést kér. A nyers 
termék drágább lesz, az ipari munka 
drágább lesz, csak a középosztály jöve­
delme marad meg a régi fokon. Az ügy­
véd, orvos, biró, tanár, tanító, újságíró, 
hivatalnok, tekintet nélkül az árak emel­
kedésére, régi jövedelmeit húzza. Elrágább 
az élelmiszer, a ruházat, a lakás, csak a 
gázsi a regi.

Mindennek a levét a középosztály 
issza meg. Kereskedőt iparost, mező­
gazdát nem érinti annyira a drágaság, 
nem érinti annyira a drágaság, mert ezek 
a publikumon vasalják be az összes fül­
kiadásokat. Ha bőr ára megdrágul egy 
csekélységgel, a cipész felemeli a cipő 
árát annyival, hogy nemcsak az árkülöm- 
bözetet, hanem még egy kispolgári hasz­
not is kiprésel ebből a tranzakcióból. Ha 
a pincér 20 krajcárral több hetibért kér, 
a pikkoló drágább lesz egy krajcárral és 
ezen a réven a kávés is profitol valamit 
a béremelésből. Mindent a közönség fizet 
még pedig egyfajta közönség, a közép­
osztály.

A mai általános szervezkedésben 
épen csak a közönség nincs szervez­
kedve s ezért irányul minden támadás 
ellene. Nem tud védekezni, mert nincsen 
kapocs, amely össze tartsa, az egyén fel­
lépésének pedig nincs hatása. Ez a töké­
letes szerencsétlenség megnövelte az el­
lenfél bátorságát s ma már egyszerűen 
utaznak a publikum kizsarolására. Az ár 
emelkedések ma mar nem természetes 
folyományai egy indokolt változásnak, 
hanem kapzsiságból s nagyritkán szük­
ségből eredek.

S ha a középosztály nyögve, izzadva 
viseli a terheket. Egyes apró csoportok 
talán kiharcolnak valamit helyzetük javí­
tására, de ez ideig-óráig tartó, mert alig 
veszi hírét annak a háziúr, mészáros, 
szabó, hogy mondjuk a tisztviselők drá­
gasági pótlékot kapnak, már is kész a 
csataterv, amelynek alapján az emberek- 
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bői nemcsak azt a kis pótlékot lehet el* | 
venni, amit kapott, hanem többet, termé­
szetesen belevonván ebbe a sarcolásba 
azokat is, akik drágasági pótlékot egyál­
talában nem kapnak.

Különösen hangzik, hogy a publi­
kum szervezkedjek s ami közönségünk­
nél tényleg nehezen képzelhető. De ott 
vannak a németek, akik nagymértékben 
megcselekedtek ezt a tömörülést s a kik 
önmagukat fegyelmezve tudnak védekezni 
egyes a zsebük ellen irányuló támadások 
ellen. A német középosztály gazdasszonyai 
például három gazdasszony egyesületbe 
tömörülnek, amelyekben csak nehány fil­
lért fizetnek, annyit, amennyi nyomtatvá­
nyokra kell. De ez a keret súlyos ténye­
zőkké avatja az asszonyokat. Ha az élel- 
miszerkereskedöknek eszébe jutna, hogy 
a káposzta árát csak egy fillérrel is in­
dokolatlanul felemeljék, a gazdasszony* 
egyesületek kiadják a jelszót, hogy to 
vábbi intézkedésig káposzta nem kerül az 
asztalra és az élelmszerkereskedők újra 
besavanyíthatják a már besEvanyitott ká­
posztájukat. Ehhez persze fegyelem kell 
és a német asszonyokba ez mar bele is 
nevelődött. Vállalják szívesen, mert csak 
hasznát látják az összetartásnak.

Köznapi példa ez, de tanulságos. Az 
eszme pedig feltétlenül megszívlelendő. 
Vessünk véget közös akarattal ennek a 
rálicitálásnak, mert ha így folytatódik a 
fosztogatás, a középosztály lesz a társa­
dalomnak legárvább osztálya, melynél 
mindenki jobban él.

Ne várjuk tehát a teljes összeom­
lást, hanem szervezkedjünk és véde­
kezzünk !

NAPI HÍREK.
Ezer d.iáilcról.

Itt járkálnak már a fiúk az utcán, a 
két hónapos nyaralástól kipirult, egészsé­
ges arcukkal, már népesülnek a főgimná­
ziumok s a gyakorlati életre nevelő reál- ; 
és szakiskolák előcsarnoka, jeléül annak, 
hogy itt a szeptember, a komoly és nagy 

munkák kezdete, amikor újra hozzá kell 
fogni ifjainknak, hogy megszerezzék azt, 
amiből majd egy nehéz életen keresztül 
fognak táplálkozni: a tudást.

A tudást, a gyakorlati élet eme nagy 
támaszát, amellyel meg lehet járni az 
egész világot s amely nélkül le kell sü- 
lyedni a szürke semmiségbe, az örökös 
kínlódásba, a végtelen szenvedések és 
küzdelmek poklába.

Nagy elhatározással, nemes buzga­
lommal törtet végig a magyar középisko­
lák növendéke a nyolc esztendőn át. So­
kat izzad és fárad, amig megszerzi azt a 
bizonyos pecsétes írást, amely feljogosítja 
arra, hogy a felsőbb iskolák csarnokaiba 
lépjen. De vájjon a nagy buzgóságnak, a 
nagy elhatározásnak, a rengeteg éjszaká 
nak és a sok reggelnek megvan-e az az 
eredménye a gyakorlati életben, amit el­
képzel az izzó lelkű, nagy reményű diák 
s olyan szeretettel szövöget színes álom 
gyanánt száz és száz szülő? . . .

Soha jogosabban és igazabban nem 
támadták a magyar középiskolák tanrend­
szerét, mint az utolsó esztendőkben. Ez 
a támadás ép a középiskolák tanári 
kathedráiról indult ki. Az életet meg­
értő, annak ezerféle viszonyaival számolni 
tudó fiatal, modern pedagógusok látták 
be s hirdették is, hogy a mai középisko 
lai rendszer mellett legalább hetven szá­
zaléka elvesz a növendékeknek. Megőrli 
őket a gyakorlati élet, amellyel szemben 
a középiskola nem vértezi fel őket, sőt 
utasítást, irányítást sem ad nekik.

Kecskemét a közép és felsőiskolái­
ban ezernél több diák robotol 10 hónapig, 
drukkol az órákon, vergődik a tisztessé­
ges kalkulusért. De az ezer közül talán 
száznak se adatik meg az a szerencse, 
hogy a középiskolában nemcsak azt tanulta 
meg, hogy az ablativus absolutus mi az 
isten csodája, hanem meg tud élni a maga 
lábán, mert elég okos volt már diák korá­
ban foglalkozni a reális tárgyakkal.

Most, az iskolanyitás előestéjén, azt 
a kívánságunkat fejezzük ki, hogy ez az 
arány szám legalább is megtízszereződjék. 
A nemzetnek szüksége van arra, hogy ne 
az ostoba német iskolák mintájára neve­
lődjenek ifjúink, hanem legyenek igaz 
gyakorlati érzékű emberek.

O
Kecskemét, szeptember 4.

— Pénzügyi bizottság ülése. Pénteken, 
e hó 6-án délután 6 órakor a pénzügyi 
bizottság a városháza bizottsági termében 
ülést tart. Két-három kisebb jelentőségű 

i tárgyon kívül különösen fontos tárgy a 
városi tisztviselők részéről a fizetés ren­
dezés, illetőleg drágasági pótlék iránt be­
nyújtott memorandum. Ugyanis, amint je­
leztük, a kérvényt a városi tanács meg­
felelő javaslattétel végett kiadta a pénz­
ügyi bizottságnak. A kérelem sorsa iuy 
ennek a bizottságnak a kezeibe tétetett. Ok 
vannak hivatva arra, hogy fedezeti alapot 
keressenek és találjanak, ami elvégre is 
nem lehet oly nehéz egy akkora gazda­
ságban, mint Kecskemét városáé

— Építőiparosok kongresszusa. A 
„Magyar Építőiparosok Országos Szövet­
sége* alapszabályai értelmében az ország 
különböző gócpontjaiban tart vándorgyű­
léseket. Egy ilyen vándorgyűlést — első­
nek fennállása óta — 1907. szeptember 
hó 22—23 ra hivott össze az országos 
szövetség elnöksége Nagyváradra. A napi­
renden az építőipart nagyon közelről érintő 
számos igen fontos ügy lévén kívánatos, 
hogy az építőipari szakma Kecskemétről 
is lehető nagy számban képviselve legyen 
ezen a vándorgyűlésen. A nagyváradi 
vándorgyűlésen résztvenni óhajtó építőipa­
rosok részére kedvezményes vasúti jegyek 
kieszközlése iránt a „Magyar Építőiparosok 
Országos Szövetsége* kérvényt nyújtott be 
a vasúti igazgatóságoknál.

— Kitüntetett kecskeméti joghallgatok. 
A kultuszminisztérium hivatalos közlönyé­
nek legújabb száma közli azoknak a derék 
főiskolai ifjaknak névsorát, akik a múlt 
tanévben kitüntetéssel állották meg vizs­
gálatukat. A budapesti egyetemen 266, a 
kolozsvárin 137, a műegyetemen 43, a 
jogakadémiákon 115, még pedig a debre- 
cenin 15, az egrin 11, az eperjesit) 9, a 
kassáin 5, a kecskemétln 2, a máramaros- 
szigetin 8, a nagyváradin 19, a pécsin 16, 
a pozsonyin 23 és a sárospatakin 7 kitün­
tetett hallgató volt. A kecskeméti jogaka­
démián kitüntetéssel vizsgáztak a második 
alapvizsgán : Beer Frigyes Ernő és Marko 
Imre.

— Hanyag katonák. A gyalogsági lak­
tanya mellett több ízben megtörtént, hogy 
különösen a barakkokból a szalmazsá­
kokat közvetlenül a vasúti sínek mellett 
ürítik és töltik meg. A kiürítés alkalmá­
val rendesen egy nagy halom szalmát 
hagynak ott napokig, dacára, hogy’ erre 
a célra kijelöltetett részökre a kaszárnyá­
hoz közel eső, úgynevezett kis lövölde. A 
szalmarakás a vasút mentén kétszeresen 
tűzveszélyes, mert az elhaladó vonat moz­
donya igen könnyen felgyújthatja és ez 
esetben a barakkok is menthetetlenné

TÁRCA.
Bátyám, a híres férfiú.

— Irta: Gertraut von Beluibu —

(Folytatás és vége.) 2

— Mit nem mond?!
— Hát ezt nem tudták ? Hiszen la­

pot szerkesztenek ! és ilyen nagy dologról 
nincsen semmi tudomásuk ?

— De hisz a lapokban erről egy szó 
sem volt! — feleltem bátortalanul, szé- 
gyei ve tudatlanságomat.

— A lapok ?
— Bah! Ki ad azokra valamit I Az 

ilyen világesemények szájról szajra száll­
nak, egyik ember elmondja a másiknak, 
egyik szívből a másikba jutnak.

Ez egyike volt kedvenc frázisainak, 
melyek rakéta gyanánt robbantak föl s 
gyönyörködve annak csillogásában.

— De most mennem kell, az a nyo­
morult direktor (ezzel a jelzővel minden­
kori kenyéradóját tisztelte meg) megint 
uj terhet rótt rám. Ha ezt az én hires bá­
tyám tudná! Örökre nevetségessé tenné 
azt a bitangot legközel ebbi színdarabjában. 
De én tekintettel vagyok genialitására, 
neki a magasabb aférákban kell élnie, 

nem zaklatom ilyen ostobaságokkal Fri­
gyes Ericht. Hát a humoreszken óhajta­
nak e valami változtatást? — Fordult is­
mét hozzám.

— Nem Amell ur, ha szükséges lesz 
majd átkefélem.

— Tegyenek vele amit akarnak. De 
ne rövidítsék meg! Soronkint 15 pfennig. 
A kurtítás zsebbe vágó ügy ! — szólt és 
büszke magatartással távozott.

Bátyja nem élt sokáig magas sférák- 
bán. Egyik darabjának sikertelenségét a 
gyönge szervezetű költő annyira szivére 
vette, hogy röviddel aztán meghat. Tes­
tileg különben épp olyan gyönge és tö­
rékeny volt, mint Zsorzs.

Midőn Amell György két nappal a 
halála után megjelent nálam, annyira fe­
ketébe volt öltözve, hogy egy fehér folt 
sem látszott rajta. Még a zsebkendője is, 
melyet piszkos, gyűrűs kezében tartott, 
széles fekete kerettel volt ellátva. Szín­
padias külsőségek nélkül még gyászolni 
sem tudott.

Amell ur azért jött, hogy mindnyá­
junkat meghívjon a temetésre.

Mindannyian megígértük, hogy el­
megyünk. A következő nap Amell életé­
nek legkimagaslóbb napja volt. Ez kissé 
furcsán hangzik, mert bátyját igazán és 
szintén megsiratta, de mégis úgy volt. A 
születésnapok alkalmával a szürke és is­

meretlen Zsorzs rendesen a háttérbe szo­
rult. de ma — mint az egyetlen megma­
radt vérrokon — ő volt a szomorú ünnep­
ség központja. 9 fogadja a színigazgató­
kat (azok a nyomorult direktorok ma ün­
nepelték és ami a fő respektálták) Frigyes 
Erich összes barátaival és csodáiéival ke­
zet szorított, a színész nőcskék — kik 
párbajt vivtak Elza szerepéért— minden­
féle édes dolgokat mondogattak neki: — 
hogy mennyire hasonlít szegény elhalt 
bátyjához, mennyire emlékeztet reá a tar­
tása, a szeme, igen, különösen a 6zeme 
ugyanaz.

A fiatal özvegy egészen háttérbe szo­
rult Zsorzs ur mellett. Ö mégis az elhalt 
húsa és vére volt s miután nagyon ha­
sonlított hozzá, valóságos kópiája.

A nevezetes hamburgi patrícius csa­
lád utolsó sarja — igy írták az újságok 
a nekrológokban és a temetésről szóló tu­
dósításokban, ezeket azután átvették az 
összes berlini és külföldi lapok,

Zsorzs ur ezeket mind szépen elra­
kosgatta, egy vastag feketébe kötött s 
fekete szogélylyel ellátott könyvbe ragasz­
tott. S ha a nyomorult direktorok egyike 
megint kellemetlenkedik neki, előveszi az 
albumot, elolvasgatja a tudósításokat és 
álmodozik saját nagyságáról és a régi jó 
időkről.
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válnának. A rendőrkapitányság most a 
38. gyalogezred pótkeret zászlóalj parancs­
nokságához intézett átiratában felhívta a 
figyelmüket ezekre az anomáliákra.

— Orvosok es a katonaság A 38 ik 
gyalogezred hadtest parancsnoksága átira­
tot intézett a rendőrkapitánysághoz, amely­
ben arra kéri felszólítani a város terüle­
tén állandóan tartózkodó népfölkelési szol­
gálatra már nem kötelezett orvosokat, kik 
köteleznék magukat fizetés ellenében arra, 
hogy mozgósítás esetén a 4. hadtest terü­
letén belül fekvő katonai állomáshelyeken 
orvosi szolgálatot teljesítenek. A felszó­
lítás eredményét, illetőleg a kötelező írás­
beli nyilatkozatokat szeptember 10-ig kell 
beküldeni.

— Rossz esztendő, ügy látszik, hogy 
a most folydogáló esztendő sok tekintet­
ben rosszul viseli magát. Nemcsak búza 
termett kevesebb, mint az elmúlt években, 
nemcsak a gyümölcs hozott szűkén, de a 
méhek is rosszul viselték magukat. Azok, 
akik méhészettel foglalkoznak, azt mond­
ják, hogy olyan kevés méz, mint az idén, 
már régen nem volt. A legtöbb méhész 
keserves panaszszal áll elő s az időjárást 
okolja, amely igen kedvezőtlen volt. De 
nemcsak méz lett kevés, hanem a rajok 
is rosszul állanak, ami a jövőre is ag­
gasztó.

— Átirat. Győrvármegye átiratot in­
tézett ma Kecskemét városához, amelyben 
csatlakozásra szólítja fel a város közön­
ségét az alkotmány biztosítékok mielőbbi 
keresztülvitele tárgyában az országgyűlés­
hez intézett felterjesztéshez.

— Vendéglősök es korcsmarosok kon­
gresszusa. A magyarországi vendéglősök 
és korcsmárosok ma és holnap tartják 
országos kongresszusukat Szabadkán. A 
kecskeméti. Vendéglős Ipariársulat képvi­
seletében Ábel István és Braun Pál vesz 
nek részt a kongresszuson.

— Szeptember. Fordított világot élünk 
most minden tekintetben. Tavaszszal nyár, 
nyáron ősz, őszszel nyár. Szeszélyesebb 
valami, mint ez az időjárás az idén, alig 
ha volt valaha. Májusban izzadtunk ; — 
júniusban folyton esett az eső, júniusnak 
nem egy napján pedig felöltőben nyaral­
tunk. A szeptember hónap azután helyre 
akart pótolni mindent; olyan melegség 
járt, hogy szinte tűrhetetlen és e pár nap 
alatt elsült szőlő, kukorica. Az őszi szán­
tások megakadtak s tele volt a világ 
panaszszal. Ma reggelre azután minden 
megváltozott ; jótékony eső ébresztette 
fel álmaikból a halandókat s az eső egész 
nap esett — kis megszakítással — fel- 
üdítvén mindenkit. Csak talán a birkózó 
urak haragszanak az időjárására ilyetén mó 
dón történt gyors megváltozása, mert 
hát a hűvös időre a publikum alaposan 
megcsappan s ők nagyon is „zártkörű* 
társaságot szórakoztatnak majd — leg­
nagyobb fájdalmukra — művészi (!) pro­
dukcióikkal.

— Az a bizonyos átjáró. Talán tudja 
is a t. c. publikum, hogy — most esős 
idő lévén, arról az átjáróról akutunk éne­
kelni, ami nincs. A Görögtemplom utcá­
ban az adóhivatal előtt nincs egyáltalá­
ban a kocsiúton a Nagybudai utcáról át­
járó s ha valaki a piactér felől az adóhi­
vatalba akar jutni, akkor kénytelen jó 
nagyot kerülni, ha csak nem akar térdig 
a sárban járni. Jól emlékszünk rá, most 
talán tizedszer írunk e miatt, de még 
mindig nem akarják azt az átjárót meg­
csinálni. Pedig nem is olyan nagyon 
sokba kerülne. Úgy látszik arra várnak, 
hogy valamelyik arra járó a saját költsé­
gén megcsináltatja az átjárót, mert tud­
valevőleg Kecskemét város, mert az ö 
kötelessége ennek rendben tartása, na 
gyón szegény város és nem telik a közös 
kasszából ilyen költséges passziókra.

— Talált pénztárca. Lázár János 
gyalogrondőr a Körösi-utcán ma reggel 
szolgálata közben egy vörös bőrtárcát ta­

lált, amelyben egy orvosi recept és zálog­
cédula volt Tulajdonosa — kellő igazolás 
után — átveheti a rendőrkapitányság ki­
hágást osztályánál.

— El gázol as Szalontai Sándor Mária- 
hegy 59. sz. alatti lakos kocsijával el­
ütötte tegnap reggel özv. Orbán Istvánná 
II. tized 143. sz. alatti lakost. — Szeren­
csére nagyobb baj nem történt. A rend 
őrség Szalontai Sándor ellen vigyázatlan­
ságáért megindította a kihágási eljárást.

— A potadó-oriás. Gyula, Békés­
megye székvárosa érte el a pótadó-rekor- 
dot. Az 1907. évre már megállapították a 
pótadót 103 százalékban. Ez azonban a 
gyulai tanács ambícióját nem elégíti ki. 
A képviselőtestület legutóbbi közgyűlésén 
a gazdasági s pénzügyi szakosztályok 
javaslata alapján a városi tanács pótkölt­
ségvetést terjesztett elő, mely a folyó 
1907 ik évre megállapított 103 percentes 
adót további 17 percenttel emeli, aminek 
következményeként Gyula városában az 
idei városadó 120, szóval kiírva százhúsz 
percent lesz.

— Verekedes a piacon. Ungvári 
István IX. t. 14. szám alatti lakos ma 
reggel megtámadta régi haragosát, Szabó 
József III. t . 168. szám alatti lakost. Mind­
járt bírókra is keltek s a birkózás hevé­
ben Ungvári István megbicskázta ellen­
felét A nagy csődületre és lármára elő- 
sietö rendőrök bevitték őket a kapi 
tányságra, ahol bizonyára elveszik ar ked­
vüket a birkózástól és bicskázástól.

— Tanyai tűz. A torony őr ma reggel 
4 órakor a talfái tanyák felé, a várostól 
9—10 kilométer távolságra tüzet látott, a 
melyet jelzett le a tüzőrség állomására. 
A tűz mivoltjáról a mai nap folyamán 
még nem érkezett le a hivatalos jelentés.

— Lotolvajok. P. Kovács Pai Agas- 
egyháza 6. sz. alatti lakos bejelentette a 
rendőrségen, hogy tegnap 2 lovát, ame 
lyeknek 600 korona az értéke, ismeretlen 
tettesek ellopták. A rendőrség kutatja az 
ismeretlen tolvájokat.

— Meglopott hentes. Tasi János vá­
rosföldi lakosnak padlásáról éjjel ismeret­
len tettesek elloptak 2 métermázsa sza­
lonnáját. A károsult hentes följelentésére 
a rendőrség megindította a nyomozást.

— Piaci árjegyzék 1907. évi szept. hó
4-ik  napján. Tisztabuza 21.00—22.60. Két­
szer 19.00—19 40. Rozs 17.60—18.00. Árpa 
14.00—14.40. Zab 16.60-17.00. Tengeri 
kecskeméti 14.40—14 60. Tengeri bánáti 
14.20—14.60. Köles 12 50—13.00. Krumpli
4.40. —5.00 Széna 5.80—6.20. Szalma 2.00.
2.40. Szalonna kilója 1.44—1.60. Hízott 
sertés kilója 1.20—1.28.

Gyilkosság Nagykörösön.
A bosszú áldozata.

Az idei nyár egyre-másra termeli a 
véres szenzációkat. Alig múlik el hét, 
hogy valami gyilkosság, vagy emberölés 
ne foglalkoztatná a kecskeméti törvény­
széket. A legújabb keletű véres eset szín­
helye Nagykörös.

Tegnap délután szűkszavú, rövid 
távirat érkezett a kecskeméti ügyészség­
hez a nagykőrösi rendőrségtől a követ­
kező tartalommal: Fakan Pált a város 
határában meggyilkolva találták. Tette­
sek ismeretlenek.

A hir vétele után Kapy Lajos h. 
vizsgálóbiró a törvényszéki orvosokkal 
azonnal Nagykőrösre utazott. A meggyil­
kolt Fakan Pált a halottas házban az 
orvosok felboncolták, a vizsgálóbiró pe­
dig azonnal megkezdte a nyomozást a 
tettesek kipuhatolása iránt.

Megállapítást nyert, hogy a város 
határában találták meg, közel a tulajdo­
nát képező szélmalomhoz vérbe-fagyva 
holtan Fakan Pált.

A gyilkosság elkövetésével id. Den- 
esik Pált és a fiát ifj. Dencsik Pált gya­

núsítják, a kik haragban állottak a meg­
gyilkolt Fakan Pállal s akik egy vasár­
nap este tartott mulutságon össze is vesz­
ték vele.

Kapy biró csak ma reggel a félt Ízes 
személyvonattal érkezett haza Nagykőrös­
ről. A gyanúsítottak mindent tugadnak, 
amiért is a legszigorúbb vizsgálat indult 
meg, hogy a relytelyes ügyben a tiszta 
tényállás kiderittessék és a tettesek kézre 
kerüljenek.

Malommunkások sztrájkja.
— Munkába léptek. —

A kecskeméti malmok munkásainak 
egy hétig tartó sztrájkja ma reggel ért 
véget. A munkások ma reggel valameny- 
nyien munkába állottak és igy a sztrájk 
megszűnt.

A munkások amit elértek csekély­
ség és ezért igazán kár volt a sztrájk harci 
kürtjét megfujni, mert ugyanezt az ered­
ményt a munka abbanhagyása nélkül is 
elérhették volna.

Mint említettük, a munkások egy 
memorandumban a malmok igazgatóságai­
tól béremelést, a munkaidő rendezését, 
különórák díjazását és csakis szervezett 
munkásnak alkalmaztatását kérték. Az 
igazgatóságok a kérelem első két pontját 
hajlandók voltak teljesíteni s a válasz 
adására 8 napi terminust tűztek ki.

A terminus lejárta előtt azonban a 
Sertéshizlaló gőzmalomtól valami ok miatt 
elbocsájtottak egy munkást, aki véletlenül 
a Kecskeméten alakulófélben levő malom­
munkások szakszervezetének vezetője volt. 
Ekkor a munkások az összes malmokban 
azonnal beszüntették a munkát.

Sok búza vona után a békéltetési kí­
sérlet meddő maradt. A malmok nem voltak 
hajlandók magukra nézve kötelezőnek el- 
ismerni, hogy csakis szervezetbeli mun- 

I kasokat alkalmazzanak. Egyébként pedig 
’ hajlandók a havi bért felemelni és a mun­

kaidőt szabályozni.
A tárgyalások az iparhatóság előtt 

is meddők maradtak, míg végre szomba­
ton este kimondták az ultimátumot, hogy 
aki hétfőn munkába nem áll, tekintse ma­
gát elbocsájtoitnak.

A munkások egy része hétfőn mun­
kába‘állott. Kedden újból akadtak, akik 
megunták a hiábalósagot és újból érint­
kezésbe léptek a malmokkal.

Az eredmény az, hogy fizetésjavitást 
kapnak. A munkaidőt pedig a rendőrha­
tóság előtt a malmok és munkások megbi- 
zottainak meghallgatásával, véleménye* 
zésével e hó folyamán fogják végleg 
rendezni.

Anyakönyvi kivonat.
1907. évi szept. hó 4-én.

Születések : Kulmány Pál rk. Kis 
Mária Terézia rk. Jager Vilmos rk. Gál 
Hona rk. Nagy Rozália ref. Kökény Ist­
ván rk. Dékány Péter rk.

Halálozások: Csábi János rk. 50 
éves. Henc János rk. 43 éves. Barna Fe­
renc rk. 8 napos. Kovács Rózsa Anna rk. 
1 hónapos. Fischer Marton izr. 20 éves. 
Vörös Magdolna rk. 18 évos. Olajos Ilona 
8 hónapos.

Hihirdettettek ; Király Gábor rk. és 
Balogh Mária rk.

Házasságot kötöttek: Nagy Antal 
József rk. Skultéti Erzsébet ik. Kosa Imre 
rk. Oláh Magdolna rk. Horváth Sándor 
rk. Károly Mária rk. Fekete János rk. 
Kovács Judit ref. Lukács János ref. Pin­
tér Erzsébet ref. Dunszt Pál Adorján rk. 
és Dómján Ilona ref.

Birtokváltozások,
Ágoston István megvette Beregszászi 

Gergelyné örökösei öreghegyi 1513 □ öl 
földjét 1700 koronáért.
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Nagyon alkalmas -utazás clExiál.
Nélkülözhetetlen rövid használat után.

3.

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. El­
távolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, 
artalmas anyag csakis mechanikai tisztítássá! össze­
kötve egy felélesztő es antiseptikus hatással bíró 
fog-eremmel elérhető s melynek ,Kalodont“ a leg­
sikerültebb használatnak minden kultur-allamban 
5444 bebizonyult. 26—10

S Okleveles SS 
tanítónő, 

több évi gyakorlattal, 
zongora, franczia és iskolai tárgyak 
szakszerű tanítását elvállalja.

Czim a kiadóhivatalban.

■ ■ ■ Eladó ■ ■ ■
! szőlő- ős ház-birtok!

A néhai idős S z i n n y a i Imre 
hagyatékát képező CSalánOSÍ dülöbeli 
4 hold 527 négyszögölét tevő SZOlÖ- 
birtok egy tagban, esetleg két részlet 
ben is a függő termessel együtt, 
jókarban levő lakepülettel, jó ivóvizes 
kúttal ;

továbbá a Vili, tized 54. sz. alatt 
levő udvar es házbirtok, mely két tel­
jesen külön allo laképületet foglal ma­
gában, az udvarban bővizű k u t t a 1, 
szüretelő edények es üres boros hor­
dókkal. szabadkézből örökáron eladó.

Venni szándékozók értekezhetnek 
a tulajdonosok megbízottja : Szinnyai 
Mihalylyal. Vili, tized, 54. szám alatti 
lakásán. 5452—0—9 

gyerekeim melle egy olyan 15—16 éves 
jobb családból való leányt, ki a ház­
tartási munkákban, ruhanemű javítás­
ban, foltozásban segítségemre lenne. 
Az illetőt családtagnak tekintenem. —- 
Szives megkereséseket kerek a dél 
utáni órákban Kecskeméten, III. tized 
Dellő-utcza 115. szám alatt a ház- 
tulajdonosnőnél.

Eladó
Kecskemét th. város bugaczi 

gazdaságában 20 darab 2 éves 
fésűs gyapjas tenyész kos.

Ára darabonként 50 korona. 
Megtekinthetők Bugaczon — a 

Szentkirályi-féle majorban.
Kecskemét, 1907. szeptember I. 

5569—8—3 Gazdasági osztály.

Ügyvédi iroda megnyitás!
Van szerencsém a t. jogkereső 

közönséget értesíteni, hogy 

ügyvédi irodámat 
1.1., Halasi-nagy-útca 16 a sz. alatti 
Domokos-féle házban megnyitottam.

Tisztelettel:

Dr. Magyar Józsei
5560—30— 4 ügyvéd.

Eladó szőlő.
Szolnoki-hegyben, az Ürgés alatt, 

a vasút menten 130 Út JÓ karban lévő 
bortermő szőlő szabad kézből eladó. — 
Értekezhetni Csongrádi-nagy-útca 15. 
szám alatt a tulajdonossal. 5563-6-2

Eladó vendéglő!
.A. fcpiaczlioz leesel 

egy jól berendezett

vend.ég'lc
e 1 a d <>•

Bővebb felvilágosítás e lap kiadó­
hivatalában nyerhető.

Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és

Nyomda Részvény társaság
Itcés-piacz Kecskemét. Juhász-ház

* * *

Keszii mindennemű
könyvnyomdái mnnkákat

több színnyomásban is 

gyorsat. ízléssel legjutanyosabb árakon
* ❖ ❖

-A/áss-lja.

a kiadasábat naponként korán reggel 
megjelelő

KECSKEMÉTI LAPOK-at, 
a legkedveltebb és legelterjedtebb független napilapot 

hirdetések közlésére.

Eladó IxáseS
II tized, Kanyar úteza 300. szám 

alatt fekvő s villanyvilágítással is 
berendezett 5 szoba s megfelelő 
mellékhelyiségekből álló lakóház, 
szabadkézből eladó. — Értekezni 
lehet a tulajdonos Geday Sándor 
tanítóval. II. tized, Losonczy-útcza 
59. sz. alatti lakásán vagy a II. 

I kerületi iskolánál délelőtt 8—10 
I óra közt. 5550—3—3

Vendéglő-átvétel.
A Tisztviselők Egyesületének 

vendéglőjét átvettem, ahol jó magyar­
konyhát vezetek, van szerencsém a 
tisztelt úri közönségnek becses 
figyelmébe ajánlani úgy ottani 
fogyasztásra, mint kihordásra.

Tisztelettel: Ujvárosy, vendéglős.

Föld- és szőlő-eladás.
Gyenes Elek takarékpénztári 

pénztárnok tulajdonát képező mint­
egy 55 hold és 1200 négyszögöl terü­
letű első minőségű borbási földje, 
nagyrészt szántóföld, 6 hold igen 
jó kaszáló van benne; továbbá a 
széktől dűlőben 1100 út szőlő rajta levő 
épületekkel, melyben van 1 szoba, 
egy konyha és nagy borház, cse­
rép fedéllel és egy kapás lakással, 
melyben van egy szoba és egy 
konyha: végre a kisfái vasút meg­
álló hely mellett 5 és fél hold területű 
nagyrészt szőlő, részben ültetésre 
alkalmas erdő-föld, örök áron — 
készpénz fizetés mellett — eladó; 
ugyanott 160 centiméteres szőlőkaró 
— mintegy 8000 darab — eladó. 
Értekezhetni fenti tulajdonossal a 
takarékpénztárnál 8 óra előtt.

Keresek bérbe 
egy pince vagy magtár helyiséget 

üres hordók tartására.
Eladó a Vili, tized. Halasi nagy-úteza 

30. számú házam.
5471 Czim a kiadóhivatalban. 20-14

Jó házi étkezés*
Magán háznál igen jó házias étkek: 

ebéd és vacsora 
kihordásra is — olcsó áron kapható. 
5575 Czim a kiadóhivatalban. 3-1

Szép csemegeszőlő 
kiló számra és posta-kosarakban 

jutányos áron kapható!
Saját fejtésű, tiszta kezelésű kecs­

keméti O-Rizling bármily nagy mennyi­
ségben, kicsinyben és nagyban, MuSCat- 
Otonell rendkívül finom zamatú öreg 
borok, valódi zamatos baraczk-párlat, 
1904. évi főzés; naponként friss ura­
dalmi tea-vaj mérsékelt árban, sonka, 
szalámi, liptói túró s egyéb csemege- 
és fűszeráruk, valamint ásványvizek 

legelőnyösebben beszerezhetők

Nagy László
füszerkereskedésében,

| Kecskemét Itcés-piac. Kecskemét

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1907.


